



## ПРЕСС-ВЫПУСК

25.03.2022

### О валовом региональном продукте Амурской области

Социально-экономическое развитие региона, решение региональных проблем, определение направлений экономического развития субъекта, требуют грамотных управленческих решений, основанных на сбалансированном информационном обеспечении и экономическом обосновании.

ВРП является интегрированным показателем, позволяющим изучать уровень и динамику результатов экономической деятельности региона. Анализ ВРП дает возможность выявить динамику и структуру производства товаров и услуг, позволяющие оценить внутренние связи хозяйственной системы, положительные и отрицательные тенденции развития различных сфер деятельности.

В 2020 году валовой региональный продукт Амурской области составил в текущих ценах 449,1 млрд. рублей и вырос по сравнению с 2019 годом на 1,5%. Индекс-дефлятор ВРП по отношению к ценам 2019 года составил 111,8%.

#### Объем и динамика валового регионального продукта

	2016	2017	2018	2019	2020
Валовой региональный продукт (в основных ценах), млн. рублей	<b>297531,0</b>	<b>299181,0</b>	<b>334164,4</b>	<b>395617,2</b>	<b>449059,2</b>
В сопоставимых ценах в % к предыдущему году	98,6	97,3	101,3	114,0	101,5
Индекс-дефлятор ВРП, в % к предыдущему году	105,1	101,3	109,0	108,3	111,8

Характерной особенностью структуры валовой добавленной стоимости Амурской области является ее сырьевая составляющая при низком уровне в сервисном секторе экономики.

По сравнению с 2019 годом выросла доля добавленной стоимости: в добыче полезных ископаемых и составила 15,2% (в 2019 году составила 11,7%), в обеспечение электрической энергией, газом и паром – 4,9 % (4,8%), сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 4,8% (4,3%).

Снизилась доля ВДС в видах экономической деятельности: строительство и составила 15,8% (в 2019 году составила 16,3%), транспортировка и хранение – 10,3% (11,8%), торговля оптовая и розничная - 9,1% (10,0%), обрабатывающее производство – 3,2% (3,4%).

В 2020 году более, чем в половине видов экономической деятельности ВДС имела положительную динамику развития:

- одним из ведущих направлений в экономике области является строительство, доля которого в ВРП области составила 15,8%, индекс физического объема 100,8%. Основными факторами развития строительной отрасли в области являлись повышение инвестиционной активности, рост инвестиционных вложений в экономику области, реализация крупных инвестиционных проектов: – на транспорте - строительство объектов космодрома «Восточный», реконструкция участков федеральной автодороги «Лена», строительство подъездов к населенным пунктам Амурской области от автомобильной дороги «Амур», строительство и реконструкция участков автодорог регионального и местного значения, пограничного мостового перехода через реку Амур (Хэйлунцзян) в районе городов Благовещенск (РФ) и Хэйхэ (КНР), строительство мостового перехода через реку Зея, в «электроэнергетике» - строительство электрических сетей, в «обрабатывающем секторе» - строительство газоперерабатывающего комплекса.;

- рост ВДС по добыче полезных ископаемых составил 5,3%. Эта деятельность входит в пятёрку ведущих отраслей по вкладу добавленной стоимости в ВРП области. Существенное влияние на показатели ВДС оказали предприятия добыче руд цветных металлов (ИФО составил 102,7%). Золото – является основным полезным ископаемым Амурской области. Золото добывают крупнейшие производители компании Петропавловск - Покровский, Албынский, Маломырский, Соловьевский и Березитовый рудники. На предприятиях внедрены современные производства, используются лучшие технологии в золотодобыче, приводящие к снижению потерь, повышению экологичности производства и уровня переработки;

- на предприятиях по обеспечению электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха рост ВДС составил 124,0%. Основная причина этого - рост выработки электроэнергии на гидроэлектростанциях, которые работают на автоматической системе выработки;

- рост ВДС наблюдался на предприятиях сельского, лесного хозяйства, охоты, рыболовства и рыбоводства (на 2,1% по сравнению в 2019 году), причем увеличение ДС отмечено в сельском хозяйстве (на 3,4%).

Валовая добавленная стоимость уменьшилась в видах деятельности: обрабатывающие производства (ИФО составил 98,4%), торговля оптовая и розничная (99,2%), транспортировка и хранения (97,7%), за счет снижения выпуска товаров и услуг.

Для оценки уровня развития производства ВРП в регионе и сравнения его с другими субъектами наиболее характерен показатель среднедушевого производства валового регионального продукта.

В Амурской области ВРП на душу населения увеличился с 499,8 тыс. рублей в 2019 году до 571,4 тыс. рублей в 2020 году. Среди субъектов Российской Федерации Амурская область в 2020 году находилась на 23 позиции (в 2019 году - на 34 позиции). В РФ в 2020 году ВРП на душу населения составил 640,5 тыс. рублей. По субъектам РФ наибольший показатель в Ненецком автономном округе – 5206,3 тыс. рублей, наименьший – в Республике Ингушетия – 142,2 тыс. рублей.

Среди дальневосточных регионов Амурская область находилась на 8-ом месте, наибольший показатель в Чукотском автономном округе – 2404,3 тыс. рублей, наименьший – в Республике Бурятия – 307,6 тыс. рублей.

Ввод федеральных инвестиционных проектов должен изменить экономический профиль Амурской области, а рост инвестиций станет драйвером для последующего притока частных инвестиций, что в конечном итоге будет определять тренд дальнейшего развития региона.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Амурской области